



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

26 ноября 2025 года

№ 30/1-ЗС

Иркутск

О проекте закона Иркутской
области о поправках к Уставу
Иркутской области № ПЗ-1580

В соответствии с частью 1 статьи 91 Устава Иркутской области, пунктом 2 части 1, частью 6 статьи 88 Регламента Законодательного Собрания Иркутской области Законодательное Собрание Иркутской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

принять проект закона Иркутской области о поправках к Уставу Иркутской области № ПЗ-1580 в первом чтении и рассмотреть его во втором (окончательном) чтении на данном заседании Законодательного Собрания Иркутской области без продолжения работы над ним в виде поправок.

Председатель
Законодательного Собрания
Иркутской области

А.В. Ведерников

ЗАКОН
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

О ПОПРАВКАХ К УСТАВУ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Статья 1

Внести в Устав Иркутской области (Ведомости Законодательного Собрания Иркутской области, 2009, № 9; 2011, № 36, т. 2; 2012, № 46, т. 1; 2013, № 57, т. 1, № 4, т. 1; 2014, № 8, т. 1, № 10; 2015, № 24 – 25, т. 1, № 27; 2016, № 37, № 41; 2017, № 54, № 56; 2018, № 60, т. 2, № 64, т. 1; 2019, № 16, т. 1; 2021, № 39; 2022, № 62; 2024, № 11 – 12; 2024 № 17) следующие поправки:

1) в статье 22:

в части 1 после слов «приказы министерств и иных исполнительных органов государственной власти Иркутской области» дополнить словами «по вопросам нормативного правового регулирования»;

в абзаце втором части 2 после слов «его полного текста» дополнить словами «(за исключением положений, не подлежащих опубликованию в соответствии с федеральными законами)»;

2) в части 1 статьи 23 слова «и иных муниципальных органов» исключить;

3) в пункте 23 части 1 статьи 46 слово «статус» заменить словом «вид»;

4) часть 1 статьи 53 дополнить пунктом 8¹ следующего содержания:

«8¹) депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, избранным от Иркутской области;»;

5) в части 5 статьи 57 слова «печать с изображением Герба Иркутской области» заменить словами «печати с изображениями Государственного герба Российской Федерации и Герба Иркутской области»;

6) в части 1 статьи 58:

пункт 22 изложить в следующей редакции:

«22) вправе отрешить от должности главу муниципального образования Иркутской области, главу местной администрации в случаях, установленных федеральным законом об общих принципах организации местного самоуправления;»;

дополнить пунктами 22²-22⁴ следующего содержания:

«22²) издает правовой акт об отрешении от должности главы муниципального образования Иркутской области, главы местной администрации в случаях, установленных федеральным законом об общих принципах организации местного самоуправления;

22³) назначает временно исполняющего полномочия главы муниципального образования Иркутской области;

22⁴) представляет представительному органу муниципального образования Иркутской области кандидатов на должность главы муниципального

образования Иркутской области в случаях, установленных федеральным законом об общих принципах организации местного самоуправления, законами Иркутской области;»;

7) в части 6 статьи 64 слова «Герба Иркутской области» заменить словами «Государственного герба Российской Федерации»;

8) в статье 66:

в части 3 после слова «проводится» дополнить словами «, как правило,»;

в пункте 2 части 4 слова «и иными муниципальными органами» исключить;

9) в пункте 1 части 2 статьи 69 слова «и иными муниципальными органами» исключить;

10) в абзаце втором части 2 статьи 77 слова «городских округов, муниципальных округов Иркутской области, муниципальных районов» заменить словами «муниципальных образований»;

11) часть 1 статьи 78 дополнить словами «(за исключением должности главы муниципального образования)»;

12) часть 2 статьи 80 дополнить словами «(за исключением должности главы муниципального образования)»;

13) статью 82 изложить в следующей редакции:

«Статья 82. Цели местного самоуправления в Иркутской области

Местное самоуправление является формой самоорганизации граждан в целях осуществления народом своей власти для самостоятельного решения вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения (вопросов местного значения) в пределах полномочий, предусмотренных в соответствии с Конституцией Российской Федерации федеральным законом об общих принципах организации местного самоуправления, другими федеральными законами, а в случаях, установленных федеральными законами, - законами Иркутской области.»;

14) части 1-3 статьи 83 изложить в следующей редакции:

«1. Местное самоуправление осуществляется гражданами непосредственно через формы прямого волеизъявления, а также через органы местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области.

2. Местное самоуправление в Иркутской области непосредственно осуществляется гражданами посредством участия в местных референдумах, в муниципальных выборах, в сходах граждан.

Граждане участвуют в осуществлении местного самоуправления посредством внесения инициативных проектов, территориального общественного самоуправления, деятельности старост сельских населенных пунктов, участия в публичных слушаниях, общественных обсуждениях, собраниях граждан, опросах граждан, а также в иных формах, не противоречащих Конституции Российской Федерации, федеральным законам, Уставу Иркутской области, законам Иркутской области.

3. В соответствии с Конституцией Российской Федерации органы местного самоуправления входят в единую систему публичной власти в Российской Федерации.

Органы местного самоуправления не входят в систему органов государственной власти.

Местное самоуправление в пределах своих полномочий самостоятельно.»;
15) в статье 84:

часть 1 изложить в следующей редакции:

«1. На территории Иркутской области в целях эффективного решения вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения (вопросов местного значения) местное самоуправление осуществляется в видах муниципальных образований, определенных законом Иркутской области в соответствии с требованиями Федерального закона от 20 марта 2025 года № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти».»;

часть 3 изложить в следующей редакции:

«3. Вид муниципального образования определяется законом Иркутской области.»;

16) части 3-4 статьи 85 изложить в следующей редакции:

«3. Уставы муниципальных образований Иркутской области, муниципальные правовые акты о внесении изменений и дополнений в уставы муниципальных образований Иркутской области подлежат официальному опубликованию после их государственной регистрации и вступают в силу после их официального опубликования.

4. Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, муниципальные нормативные правовые акты, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальное образование Иркутской области, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления Иркутской области, вступают в силу после их официального опубликования.».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через десять календарных дней после дня его официального опубликования.

Губернатор
Иркутской области

И.И. Кобзев

г. Иркутск

«___» _____ 2025 года

№ _____